

Какие последствия влечет за собой указание недействующего удостоверения личности в протоколе о создании общества?

ВОПРОС

При регистрации ООО в протоколе о создании у одного учредителя был указан заграничный паспорт РФ (который на тот момент считался недействительным), так как в тот момент он был гражданином иностранного государства. Сейчас учредитель занимается восстановлением гражданства РФ.

- Могут ли признать протокол недействительным?
- Может ли на этом основании быть оспорена регистрация?
- Как поменять протокол и юридически грамотно это оформить?

ОТВЕТ

В данном случае дать однозначный ответ сложно.

По общему правилу, если в решении о создании ООО и, соответственно, учредительных документах и заявлении на регистрацию были указаны данные недействительного паспорта учредителя, то это не является основанием для признания недействительной регистрации ООО. В данной ситуации сведения о юридическом лице могут быть признаны недостоверными, в ЕГРЮЛ может быть внесена запись об их недостоверности и, соответственно, данное юридическое лицо может быть исключено из ЕГРЮЛ по решению налоговых органов в случае, если в установленный срок не будут поданы достоверные сведения.

Однако в указанной ситуации неверно указаны не только паспортные данные, но и гражданство учредителя. Поэтому при обнаружении факта таких сведений, поданных при регистрации ООО, регистрирующий орган вправе обратиться в суд с требованием о ликвидации ООО в связи с допущенными при создании такого юридического лица грубыми нарушениями закона.

По общему правилу, для исправления сведений в ЕГРЮЛ необходимо подать заявление по форме Р13001 (если сведения об учредителях также содержатся в уставе), в противном случае - заявление по форме Р14001.

Также обращаем внимание, что подача заведомо недостоверных сведений, подлежащих включению в ЕГРЮЛ, является преступлением, предусмотренным [статьей 170.1 УК РФ](#).